

№ 119 (173)

РАБОЧИЙ ЛЕС

24

декабря 1931 г.

Следующий номер выйдет 27 декабря

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Г. Тотьма, Б. Садовая 18.

Словия подписки: для колхозников, одиночников и членов профсоюзов в мес.—50 коп. Цена отд. №—10 коп.

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА И РАЙСОВПРОФА

СКВОЗНУЮ БРИГАДУ—НА ПЕРЕДНИЙ ПЛАН

ОРГАНИЗОВАВ СКВОЗНЫЕ БРИГАДЫ, НЕМЕДЛЕННО ДВИНУТЬ В ЛЕС ТЯГЛОВУЮ СИЛУ. ПЕРЕКЛЮЧИТЬ СОБСТВЕННЫЙ ОБОЗ НА ВЫВОЗКУ К 3-й КРАЕВОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ РАПОРТОВАТЬ О ВЫВОЗКЕ ПОБЕДАМИ

Ликвидируем „ножницы“ между рубкой и возкой

Сведения леспромхоза о выполнении годовой программы лесозаготовок на 20 декабря свидетельствуют о явном бездействии лесопунктов, лесопунктов, сельсоветов колхозов в вопросах вывозки. 20 декабря годовая программа лесозаготовок по возке выполнена только на 0,33 проц. За последнюю декаду подвинулись вперед всего на 0,16 проц. Разрыв между рубкой и возкой равен 492 тыс. км., что к годовой программе леспромхоза составляет 37,9 проц. Из 800 лошадей собственного обора используются на возке только 68 из 84 сквозных бригад, показанных в сводке, на возке работают только 20 лошадей.

Со стороны леспромхоза, лесопунктов, сельсоветов и колхозов по отношению к возке проявлен самый махровый оппортунизм и надежда на самотек.

До сих пор к возке приступили только 8 лесопунктов. По большей части развернул работу по возке только один Тотемский лесопункт; он на 20 декабря годовое задание по возке выполнил на 5,4%. Такое положение с вывозкой ни в каком образе не терпимо. Нужно лесопунктов, сельсоветов и колхозов принять решительные меры, надо крепко ударить по оппортунистическому самотеку в вывозке. Заставить леспромхоз, лесопункты, сельсоветы работать по-боевому, с таким расчетом, что бы неслижая темпов рубки, максимально форсировать вывозку и в ближайшее время ликвидировать катастрофический разрыв между рубкой и возкой.

Сейчас же надо пустить в ход все ледяные дороги, полностью переключить на возку собственные обозы; перевести их на двухсменную работу.

Имеющиеся в лесопунктах бригады сезонников-колхозников и одиночников, надо немедленно переключить на возку. Задача сельсоветов, колхозов и партячеек организовать в сезонные бригады всю имеющуюся в деревне рабочую и особенно, гужевую силу и немедленно послать ее в лес. Надо сейчас пересмотреть все договоры колхозов с хозяйственными и другими организациями с тем, что бы максимально высвободить для лесозаготовок рабочую и гужевую силу, занятую в данное время на разного рода подсобных работах.

Кулацко-заяточную часть деревни надо заставить работать в лесу безвыходно, систематически проверяя выполнение ими твердых заданий.

Партийно-комсомольские ячейки и группы, советские группы и профорганизации в лесу должны развернуть массовую работу среди лесорубов, добиваясь максимального повышения производительности труда.

Только на основе этого, организации социалистического соревнова-

ния и ударничества, закрепления в лесу рабочей силы через организацию труда в бригадах и улучшение культурно-бытовых условий лесоруба и возчика, добившись поголового выхода в лес, мы сможем и должны к 3 крайпартконференции годовую программу по лесозаготовкам выполнить на 70 проц. по рубке и на 33 проц. по возке.

НИ САНЕЙ, НИ ЛЮДЕЙ

Лесопункт Волочки к вывозке еще не готов.

Из имеющихся 54 собственных лошадей, 37 стоят без дела и истребляют фураж. У лесопункта нет саней, возить не начем.

Изрядное количество лошадей ежедневно курсирует за фуражом на Возбал.

Но нехватает не только саней, но и людей; вместо 70 надровников имеется только 20. Севроста

БРИГАДА СОБОЛЕВОЙ ВЫСТАВЛЯЕТ ПО 4,7 КМ. НА ЧЕЛОВЕКА

Еловец, 22 (по телефону). В Сухоном лесопункте за последнюю декаду с 10 по 20 декабря работало в лесу на рубке 13 бригад. Ими проработано 293 человекодня. Выработано 1143 км. Средняя про-

С боевыми заданиями справимся

Телеграмма т. Иванова об окончании рубки к 1 февраля обсуждалась на пленуме Возбальского сельсовета 18 декабря.

Пленум боевое задание т. Иванова нашел вполне реальным. Успешная работа на лесозаготовках ряда колхозов (коммуна им. Крупной Шулевская артель, Пахтусовская артель и т. д.) говорит за то, что если и др. колхозы будут работать так же, Возбальские колхозы с заданием тов. Иванова справятся. Д.

ШУКШЕНЬГА, 19 (по телефону). Лесорубы ШУКШЕНГСКОГО лесопункта вызывают на соцсоревнование по досрочному выполнению программы лесозаготовок лесорубов ПЕЛЬШЕМСКОГО лесопункта.

Красный СПИСОК

7 км.—за 4½ часа — темпы бригады СОЛОМАТОВА

Ударная бригада СОЛОМАТОВА в ОСОАВИАХИВОВСКОМ лесопункте, взяв на буксир отстающий квартал № 5, добилась там большевистских показателей производительности труда: 6½—7 км. на человека за 4½ часа работы в день. Привет героям ударных темпов! И. Харинский.

Бригада колхоза „АКТИВИСТ“ (Нюксенского р-на), работающая под руководством А. И. ПОПОВА в 24 кв. ПЕЛЬШЕМСКОГО лесопункта подняла на основе соцсоревнования и ударничества дневную выработку до 7,8 км. на брата. А. Оглуздин

Штурмовой декадник мобилизации средств

ВЗЯТЬ НА БУКСИР ОТСТАЮЩИХ

ЗАОЗЕРЬЕ И МОСЕЕВО ЧЕРНЯТ ВЕСЬ РАЙОН

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ПО ФИНПЛАНУ НА 20 ДЕКАБРЯ ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ

сондугский . . . —96,8
пятовский . . . —94,3

ПОДТЯГИВАЮТСЯ

режский . . . —93,0
погореловский . —86,8
и.-печенгский . —85,3

ОПОРТУНИСТИЧЕСКИ

зАОЗЕРСКИЙ . . . —45,3
МОСЕЕВСКИЙ . . . —46,3
КАЛИНИНСКИЙ . —51,0

ПО РАЙОНУ 76,2 ПРОЦ.

ДВИНИЦА ДОБИЛАСЬ ПЕРЕЛОМА

Двиницкий сельсовет по боевому включился в декадник по мобилизации средств.

12 декабря провели расширенное заседание при сельсовете с участием членов пленума сельсовета, предколхозов и актива, где выделили десять бригад для практической работы в деревнях и колхозах по мобилизации средств.

В результате этого за три дня поступило средств более 3 тыс. руб. План мобилизации средств сдвинули с 70 проц.—на 10 декабря до 82—на 15 декабря.

Если такими темпами будем двигаться и дальше, то план выполним к 25 декабря. И. Пантин.

Сельпоуполномоченные по сбору дебиторской задолженности работают с прохладцей, не чувствуют за это дело никакой ответственности. Со стороны сельсоветов нет руководства ходом мобилизации средств по линии бывшей сельскохозяйственной кооперации. В Матвеевском, Устьпеченгском и Медведевском сельсоветах по состоянию на 13 декабря по линии сельхозкооперации не собрано ни одного гроша.

Уполномоченные ликвидкома коопсоюза, посланные на места, не обеспечивают темпов мобилизации. Вместо того, чтобы развернуть на местах массовую работу, гастролируют, а ликвидком не спрашивает отчетов от этих гастролеров.

В данный момент прямая задача каждого работника, начиная от уполномоченного и кончая колхозником—активистом: решительно взяться за выполнение планов мобилизации средств по линии сельхозкооперации. На основе проведения массовой работы и мобилизации внимания вокруг хода сбора дебиторской задолженности, добиться стопроцентного сбора ее к 25 декабря. Н. Гираев.

Ликвидировать задолженность по ссудам

Мобилизация средств по линии коопсоюза проходит чрезвычайно скверно. На сегодняшний день выявлено дебиторской задолженности только 16,9 проц. Задолженность колхозов коопсоюзу выражается в сумме около 70 тыс. руб.

Ряд колхозов упорно отказываются погасить дебиторскую задолженность. Из всех отличается Красноармейская коммуна; имеет задолженность на сегодня около 3500 руб. Несмотря на неоднократные предупреждения, не хочет погасить ее

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ КОММУНА ИДЕТ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

ПРЕВРАТИТЬ КОЛХОЗЫ В ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЕ ОБРАЗЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ХОЗЯЙСТВА ДЕРЕВНИ

За два года своего существования Красноармейская коммуна упорным, настойчивым трудом, преодолевая на пути встречающиеся трудности-достигла ряда успехов в области своего хозяйства.

Особенно следует отметить развитие животноводства, как основной ведущей отрасли. С 29 голов рогатого скота—к моменту организации коммуны, сумели вырасти до 100 голов молочного стада, молодняка 68 голов. К концу 1932 года коммуна должна расширить стадо до 160 голов и молодняка 90 голов. Приступлено к постройке скотного двора на 77 голов.

Не менее важная задача стоит перед коммуной в деле разрешения мясной проблемы; поэтому, наряду с ростом молочного стада, коммуна взяла упор и на развитие свиноводства. Создана СТФ, при которой имеется 25 маток, 2 хряка-производителя и 85 голов молодняка разных возрастов. В 1932 году намечено довести стадо маток до 50 голов.

Имеющиеся 167 га пашни, из 50 проц. используются для посева кормовых трав и корнеплодов.

В 1929 году коммуна имела сельскохозяйственных машин: 2 жейки и 1 косилку, в настоящее же время—3 косилки, 2 жейки, 3 селки (из них одна тракторная), трактор, сложную молотилку с пропускной способностью в 800-900 пудов за 10 часов работы и ряд других машин.

Активное участие коммуна принимает во всех хозяйственно-политических кампаниях.

С 14 сентября ударная бригада коммунаров первой в районе вышла в лес; на 9 декабря заготовлено 1646 куб.м., или 64 проц годового

го плана. Бригада коммуны уже получила несколько премий и держит в своих руках районное переходящее красное знамя.

Во время массового выхода в лес по инициативе членов яч. Осоавиахима с участием всей массы коммунаров, был организован Ворошиловский субботник, в котором участвовало 24 человека. Заработок от субботника отчислили в фонд обороны страны.

В счет задания по маслозатоткам коммуна сдала 478 ц. молока, по хлебозатоткам сдало 60,24 центнера.

Воловой доход за 1931 год по примерному распределению выразился в сумме 48 тысяч рублей, что составляет на хозяйство 942 р. а на каждого трудоспособного члена 814 руб. После выделения разных фондов, сумма чистого дохода выразилась в 15549 руб., т. е. на каждый трудодень падает по 1р.32 к. Растет и политическая активность коммунаров, если в 1929 году в

коммуне имелось только 3 коммуниста, то на сегодня партийная ячейка объединяет 15 человек членов и кандидатов, из которых 2 чел. женщины.

Преодолевая стоящие на пути трудности, организуя социалистические методы труда-ударничество и соревнование, коммуна под руководством парторганизации идет по пути новых побед.

В Кузнецов, В. Булатов.

ЗАКРЕПИТЬ МЕДВЕДЕВСКИЕ КОЛХОЗЫ

Медведево, 23 (по телефону). При проверке работы колхозов вскрыто ряд безобразий: самовольный убой молодняка, отсутствие учета трудодней, ложная запись в книжки (на обслуживании 4 голов скота 1 трудодень).

Расходование кормов проходит без учета. Имущество и инвентарь расбросаны и ответственности не создано. В колхозе дер. Камчуга—систематическая пьянка.

Чеванов.

ДАТЬ ОТПОР КУЛАЦКОЙ АГИТАЦИИ В ЗАОЗЕРЬЕ

В дер. Никитин Починок (Зазерье) до сих пор свирепствовала кулацкая агитация против создания колхоза. Группа крепких середняков во главе с одним зажиточным хотели организовать свой колхоз с выездом из деревни на отдельный участок удобной земли. Но беднота с помощью бригады Райпрофсовета, дала отпор этой вылазке и организовала настоящий колхоз и сразу же приступила к обобществлению имущества и семье семей для весеннего сева и в устройству скотных дворов.

А. Новикова

Устранить безобразия

В Н.-Печенгском колхозе на лиц, не имеющих трудодней, получили авансом хлеба от 13 до 30 пуд. разных культур. Проплетает пьянка, факты кражи. Инспектор милиции занимается потворством, возвращая отобранный хлеб тому, кто украл. Чеванов.

В ПРОФСОЗЫ—ПРИВОДНОЙ РЕМЕНЬ ПАРТИИ вовлечем передовиков и ударников социалистического строительства

Профсоюзы, как массовые организации, как школа коммунизма должны организовать в своих рядах всех работающих на предприятиях, учреждениях, в лесу, воспитывая их в духе коммунизма, организовано направляя всевозрастающую инициативу рабочих масс по пути социалистического строительства и выполняя 6-ти. исторических указаний т. Сталина

Между тем, рост профсоюзов по району проходит явно неудовлетворительно: с октября 1930 года по 1

декабря—1931 года выражается в 20 проц. (с 2114 человек до 2567)

Основными причинами неудовлетворительного роста членов союза надо считать: отсутствие широкой массовой работы по вербовке в члены союза на предприятиях, как среди кадровых рабочих и вновь пришедших на производство, а также и среди сезонников. Совершенно неудовлетворительное руководство со стороны райгруппкомов низовыми союзами и межсоюзными звеньями на селе.

Исходя из поставленной задачи крайкома ВКП(б): „обеспечить решительный перелом в работе профбюроорганизаций по вовлечению рабочих и служащих в члены союза“, главным образом в лесу, на лесозаводе и на селе,

Райпрофсовет предложил союзам немедленно развернуть широкую массовую работу на предприятиях и в учреждениях (бригаде, пеху смене) по вербовке работающих в члены союза, ведя решительную борьбу с оппортунистической ставкой на самотек.

При вербовке членов союза всем ячейкам союзов следует поставить неперемной задачей массовое вовлечение в члены союза, тем, что бы в 3-ей крайпартреспублике в районе добиться не менее 85 проц. охвата союзным членством и числу работающих, принять в союз не менее 1725 человек, из которых по союзам: ЛДР—599 чел. МТС и батрачества 84 чел., лесозавод 182—чел.

РК союзов и ФЗМК при развертывании массовой работы по вербовке в члены союза должны обеспечить дифференцированный подход к отдельным группам рабочих не членам союза (новые кадры, пришедшие на производство из города и деревни, молодежь, женщины), для чего в трехдневный срок разработать конкретный план работы среди рабочих (собрания, беседы не членами союза, молодежью, женщинами), повседневно разъясняя им роль профсоюзов, особо обратив внимание на развертывание работы по разъяснению решений V-го пленума ВЦСПС о преимуществах членов профсоюза.

Александровский

Зам. отв. ред. АРМЕЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 декабря, в 6 час. вечера в помещении партклуба созывается совещание городского партантита.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Проработка письма тов. Сталина „О некоторых вопросах большевизма“—докладчик тов. С. Соколов.

Секретарям партячеек обеспечить явку. Райком ВКП(б).

РЕЛИГИЯ---ОДНО ИЗ ОРУДИЙ КЛАССОВОГО ВРАГА

14 лет назад, когда в огне Октябрьской революции рождалась власть Советов, кулаки, сектанты и попы всех мастей встретили ее проклятиями и страшной ненавистью, перешедшей сразу же в контрреволюционные выступления. Православная церковь советскую власть объявила „извергами рода человеческого“, предала проклятию всех деятелей ее и грозила отлучением от церкви всех „верующих“, имеющих с ней общение, как властью „дьявольской“.

В настоящее время, когда досрочно выполняется 5-летка, когда мы вступили в эпоху социализма, когда имея крупные достижения на всех фронтах социалистического строительства, когда завершается ликвидация кулачества, как класса на основе сплошной коллективизации, мы встречаем бешеное сопротивление последного.

Разбирая и изучая факты современной классовой борьбы как в деревне, так и в городе, мы находим, что наш классовый враг—кулак, выбитый из окопов, все же решается на прямое выступление, пуская в ход ружье, нож, камень, но чаще всего, он, в контакте с попами и сектантами, пользуясь очень утонченными методами борьбы, ведет свою контр-революционную деятельность особенно во всех социалистических мероприятиях, прикрываясь доводами от религии. Кулак, развивая проповедь о „равенстве всех перед богом“, агитирует за то, что в колхозы должны быть предоставлено право вступления всем (т. е. и ему); о любви ко всем, даже

и к врагам—значит не надо раскулачивать; в момент засухи агитирует—„без молитвы колхозники сеяли, бог и наказывает“; фабрикуется антиколхозные чудеса, грубые инсинуации новоявленных пков и т. д. и т. д. лишь бы только помешать бурным темпам коллективизации. Переходят колхозы на многополье,—шипят: „бог в трех лицах и обрабатывать землю надо по трем полям“. Когда наступает уборочная кампания, когда дорог каждый день, кулачье и попы подсовывают своим кулацким святым и угодникам и агитируют за религиозно-пьяные прогулы. Проходят хлебозатотки, попы и кулаки начинают обработку темных верующих женщин. Во время переывборов советов—с ушка на ушко среди одиноличников—отвод кандидатов бедняков.

Внимательно присмотревшись на в городе так и в деревне, мы подметим огромное количество кулацких способов сопротивления под соусом религии во всех наших мероприятиях. Нашей задачей является их немедленное разоблачение на страницах газеты. Мы должны вырвать из рук кулака и эти методы контрреволюционного вредительства.

Приближаются рождественские дни. Как и всегда, наши классовые враги—попы, сектанты и кулаки приложат все усилия, чтобы повлиять на сознание и чувства той части населения города и деревни, которая еще не освободилась от религии и религиозных предрассудки в. Красным легендами о рождении сказочного христа они поста-

раются затормозить хотя бы на одну минуту социалистическое строительство нашего Севера, сорвать достигнутые высокие темпы лесозаготовок в районе.

Помня классовую сущность религии, помня, кому и для чего нужны оказки о рождающихся богах, мы должны усилить свою бдительность и в противовес попам, сектантам и кулакам ответить теперь же массовой организацией ячеек воинствующих безбожников в городе, в деревне, колхозе, в лесу, организовать безбожные бригады на лесозаготовках и осуществляя 6 указаний тов. Сталина, доби вся права первого рапорта 3-й краевой партконференции о нашей победе на лесозаготовительном фронте.

Н. Черницин.

РАЙОННАЯ ЖЕНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

открывается 25-го декабря в 6 час. вечера в помещении профклуба

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Международное положение, оборона страны и участие в ней женщин—докладчик т. Мухин;
 2. Лесозаготовки и участие в них женщин—докл. т. Ширяев;
 3. Перестройка работы потребкооперации—докл. т. Соколов Н.
- Регистрация делегатов прибывших из района—днем в женсекторе РК ВКП(б). Приглашается актив женделегатов города и лесозавода.

ЖЕНСЕКТОР РК ВКП(б).